

菏泽23家老字号集中亮相泉城

曹州好物闪耀老字号博览会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 6月13日至15日,第九届中华老字号(山东)博览会在山东国际会展中心举行。菏泽精心打造的“老字号特装展区”首次亮相,成为展会中一道亮丽风景。

作为商务部2025年“老字号嘉年华”全国性重要活动,本届博览会为期3天,展览总面积达3.5万平方米。展会精心打造各省团组、中医药国粹、中华美食、中华名酒、中华调味品、匠心非遗、文化创意等主题展区,集中展示来自全国各地老字号企业的匠心产品、国货“潮品”,以及世代传承的独特技艺,全方位呈现老字号品牌的深厚底蕴与创新成果。

本次菏泽展区汇聚了23家老字号企业,涵盖食品、酒水、中医药、工艺美术等多元领域。它们以百年传承的匠心与创新活力,向四方宾朋全面推介“曹州好物”。系统化的展陈设计与专业推广,赢得与会领导及嘉宾高度赞誉。

展区内,菏泽深厚的文化底蕴化作可感可触的舌尖记忆与指尖艺术:被誉为“中华第一



博览会现场,单县羊肉汤吸引众多参观者品尝。

汤”的单县羊肉汤,以绵香醇厚征服味蕾;“皮婆婆烧鸡”“东明香肚”“曹县烧牛肉”等地道风味唤起浓郁乡情;国家级非遗“鲁锦”的现场技艺展示令人叹服;以牡丹为核心的深加工产品与工艺品绽放国色风华;中医药老字号则传递着历久弥新的养生智慧。

传统经典与时代新声碰撞,菏泽老字号在泉城的集中首秀超越了商业展示,升华为一场文化盛宴——单县羊肉汤等特产以地道工艺印证了强大的市场吸引力;电商直播与非遗技艺巧妙结合,为老品牌注入新活力;在专家助力下开展的产学研深度探索,更为

老字号未来发展锚定航向。

从坚守传统到拓展现代产业疆域,菏泽老字号以崭新姿态勾勒出传统与现代交融共生的区域经济活力图景。它们不仅闪耀于展会舞台,更以蓬勃生机与深厚底蕴,生动书写着工商业繁荣发展的新篇章。

今年前4个月,我市28个行业增加值实现增长

全市工业投资同比增长21.7%

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

6月17日,市工业和信息化局党组书记、局长张体信带领相关科室负责人走进12345政务服务便民热线直播间,接听群众来电,就群众关心的工业经济发展、产业政策等热点问题进行详细解答。

我市工业经济发展势头良好

今年以来,我市工业经济发展延续平稳较快态势。

从生产情况看,1—4月份,全市规模以上工业增加值同比增长7.7%,与1—3月份持平。28个行业增加值实现增长,增长面达84.8%。

在投资领域,1—4月份,我市工业技术改造投资同比增长10.3%,增速较去年同期提升2.8个百分点。1—5月份,我市实施500万元以上在建技改项目247项,项目计划总投资654.4亿元。全市工业投资增速达21.7%,高于全

省2.8个百分点。省市重点工业项目(含省重大、市重点、省高质量发展、市黄河流域发展项目)共147个,2025年计划总投资515.6亿元,累计完成投资278.9亿元,完成年度计划投资的54%。

10条重点产业链运行平稳

自2023年以来,我市实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动计划,梳理确立10条重点产业链。作为重点产业链长制办公室,市工信局积极履职尽责,全力推动产业链发展。

在企业培育方面,市工信局对每条产业链精心筛选,每年论证筛选5家集成能力强、引领作用突出、在全省有影响力的企业,以及2—3个技术含量高、发展前景好、带动能力强的优质项目。今年确定了48家“链主”企业、176家领航企业

和169个重点项目。

在招商方面,市工信局牵头各相关部门,编制了10条产业链产业图谱、招商地图和招商手册,从全国范围内梳理了10条产业链上重点上下游企业,并对企业情况做了详细介绍,为“靶向”招商提供便利条件。今年以来,先后赴上海、广州、深圳、南京、苏州等地推介我市重点产业,广泛吸引外地客商来菏投资兴业。

今年1—4月份,我市10条重点产业链运行平稳,实现扩规提质。9条制造业产业链营业收入达1875.4亿元,占全市工业企业营业收入的90.1%。全市商贸物流领域20家重点企业实现营业收入125.1亿元,同比增长4.4%。

4项支持政策助力工业发展

市工信局相关负责人还

介绍了政策支持和奖补资金争取方面的情况。

据介绍,省级层面主要有4项支持政策,具体如下:

技术改造设备奖补:对企业生产、检测、研发设备和配套软硬件系统的购置费用及知识产权、科技成果购置费用,按照不超过10%的比例进行补助,单户企业最高支持500万元。

贷款贴息:对纳入“技改专项贷项目库”(即省重点技术改造项目导向目录)的项目,省级财政给予最高2000万元支持。

股权投资:财政资金以出资额为限承担有限责任,参股比例原则上不超过被投资企业总股本的25%。参股期限一般为3年,原则上不超过5年。

技术改造项目进口设备免税:对于符合《外商投资产业指导目录》鼓励类的进口设备,免征关税和进口环节增值税。

30家企业拟入选市级工业设计中心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月16日,菏泽市工业和信息化局对菏泽市第三批工业设计中心拟认定名单及2025年拟通过复核名单进行公示,拟认定30家企业工业设计中心为市级工业设计中心。

市工业和信息化局于3月底启动2025年菏泽市第三批市级工业设计中心评审工作。经企业自愿申报、县区初审推荐、专家评审等程序,市工业和信息化局拟认定山东世纪通医药科技有限公司工业设计中心、山东晶亿新材料有限公司工业设计中心等30家企业工业设计中心为市级工业设计中心;拟通过山东达驰电气有限公司工业设计中心、山东皇圣堂药业有限公司工业设计中心等35家市级工业设计中心的复核。公示时间为6月16日至20日。

据悉,自2021年菏泽市启动首批市级工业设计中心认定工作以来,已累计培育市级工业设计中心140家,其中省级工业设计中心13家。

我市拟认定6家“一企一技术”研发中心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 6月16日,市工业和信息化局对2025年菏泽市“一企一技术”研发中心拟认定企业名单进行公示,6家企业入选。

经企业申报、县区工信部门推荐、市工业和信息化局审核等程序,确定2025年菏泽市“一企一技术”研发中心拟认定企业名单。6家企业分别为山东省三利轮胎制造有限公司、山东华驰变压器股份有限公司、山东达驰阿尔发电气有限公司、山东乾元半导体科技有限公司、山东阳成生物科技有限公司、山东丹红制药有限公司。公示时间为6月16日至20日。

据悉,“一企一技术”研发中心是企业根据自身发展战略规划和技术创新需求设立的技术研发机构,旨在着力突破掌握所属行业和领域的关键核心技术。其核心职责涵盖技术研发、技术成果转化、知识产权创造与运用、技术标准体系建立与实施、质量技术改进与应用、产学研合作、创新人才培养等。